

## 志愿者:潢川城乡一道亮丽的风景线

本报讯(晏花坤)“以前每年回家过年,车辆都堵得厉害,环境也是脏乱差,今年回家明显感觉到家乡的交通畅通了,环境也干净整洁了。以前,总认为志愿者是大城市所特有的,没想到现在潢川县大街小巷到处都有志愿者,并且在全省、全国都产生了重大影响,作为一名潢川人,我感到非常骄傲和自豪!在他们的精神感召下,我们回乡大学生也纷纷加入志愿者服务团队中来,能为潢川环境文明建设贡献出自己的一份力量,我感到很高兴!”1月26日上午,正在潢川县跃进路和航空南路进行交通疏导的

志愿者张艺馨高采烈地向记者说着今年潢川的新变化。新春佳节将至,为营造干净、整洁、畅通、有序的城乡环境,让市民过一个欢乐、文明、祥和的新春佳节,潢川县文明办组织志愿者在全县城区主次干道上开展“干干净净、平平安安迎新春”志愿服务活动。一时间,一些单位和志愿者纷纷走上街头,打扫卫生、维护交通秩序,收到了良好的效果,志愿者已成为潢川城乡一道亮丽的风景线。潢川县志愿者的蓬勃发展,创始人王少林功不可没。2011年12月5日是国

际志愿者日,多年赡养17位孤寡老人的王少林发出倡议,成立了潢川志愿者联合会。该联合会从最初的几个人,到十几人、几十人、几百人,越来越多的人聚集到志愿者组织的旗帜下。目前,该联合会已经发展成为1200多人。他们中既有耄耋老人,也有稚气孩童;既有退休职工,也有在职人员;既有桃李满园的老师,也有朴实无华的农民。他们各尽其能、各展所长,用凡人善举,用一颗爱心诠释“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神。在潢川县,从农村到城市,从点滴服务到重大活动,随处可见志愿者的身影。

## 行政司法联动 “老赖”无处遁形

□本报记者 刘翔

每年年初,一些农民工都怀揣着让人生活得更好一些的梦想,来到城市打拼。他们住在简易的工棚,吃着粗糙的饭菜,却从事着高强度的体力劳动,还要忍受着离妻别子的孤独。然而,一到年底跟包工头结算工资时,往往被恶意欠薪。辛苦了一年的农民工领不到工资,便不停地到政府部门上访,甚至会围堵一些政府机关大门,严重损害了政府部门的形象,也给社会带来了一些不安定因素。

为了维护广大农民工的利益,严厉打

击恶意欠薪行为,从2013年11月开始,我市人社、公安等部门在农民工工资支付专项行动中联手重拳出击,依法移交、受理了一批拒不支付农民工劳动报酬案件,彻底打消了一些恶意欠薪者的侥幸心理。信阳市浉河区金牛集聚区标准化厂房8号楼项目负责人罗某某在工程完工长达三个月后拒不支付钢筋工、粉刷工等93名农民工工资191万元,造成农民工多次到市、区政府上访,给社会造成不安定因素。

2013年12月11日,根据市、区领导批示,浉河区劳动保障监察大队立即展开调查。经查,太合公司与信阳建筑总公司

于2012年12月27日签订了工程承包合同,太合公司在未决算前已按合同约定支付给施工方80%的工程款。金牛集聚区标准化厂房8号楼项目负责人罗某某拿到工程款后,没有按规定支付农民工报酬。根据这一情况,浉河区人社局依法对罗某某下达《限期改正指令书》,责令其限期支付被拖欠的农民工工资,但罗某某逾期未支付。

2013年12月21日,浉河区人社局依法将该案移送公安机关。12月23日,浉河区公安局依法对欠薪责任人罗某某进行刑事拘留。罗某某在刑事拘留期间,将所拖欠93名农民工工资191万元全部

结清。鉴于罗某某在刑事拘留期间支付了拖欠工人的全部工资,浉河区公安机关对罗某某予以取保候审。

2014年1月7日,王奎等40余名工人到商城县劳动保障监察大队投诉,反映商城县鲇鱼山店砖厂拖欠砖厂51名工人工资18.65万元。商城县劳动保障监察大队立即立案调查。经查,投诉人投诉事项属实,且出具欠条。商城县人社局依法对商城县鲇鱼山店砖厂下达《限期改正指令书》,要求该厂立即支付所拖欠工人工资。在规定的期限内,该厂法定代表人杨某某拒不支付工人工资。

(下转02版)

下设5个评审小组,按报纸数量和类别进行分工检测。参评的样报分党委机关报、专业行业报、企业报、学生辅导报及都市报(含晚报、广播电视报)等5个大类79种。《信阳日报》此次综合质量评比得分在167分以上,被评为一级报纸。得分在167分以上的党委机关报还有《平顶山日报》、《开封日报》、《河南日报》、《周口日报》、《三门峡日报》、《南阳日报》。《信阳晚报》同时被评为一级报纸。

在此次报纸质量综合评比中,《信阳日报》仅以一个名次之差与“十佳报纸”失之交臂。

### 河南省第九届报纸综合质量检测及第七届“十佳报纸”评选结果揭晓

## 《信阳日报》《信阳晚报》同被评为一级报纸

本报讯(记者 乘萍)昨日,记者从省新闻出版局获悉,河南省第九届报纸综合质量检测及第七届“十佳报纸”评选结果揭晓,《信阳日报》、《信阳晚报》同被

评为一级报纸,《信阳日报》还荣获“十佳报纸”提名奖。

全省报纸综合质量检测工作是我省规范和加强报纸出版管理、提供报纸综合

评比体系参数、提升报业竞争力、促进报业发展的重要手段。对本届报纸综合质量检测工作,省新闻出版局高度重视,聘请了具有高级新闻职称的专家组成评委会,

### 《信阳日报》《信阳晚报》

## 同被评为一级报纸



1月24日,由市群众艺术馆主办的“春满中原”——书画家新春走基层送春联活动在浉河区柳林乡举行。黄正连、付泽宇、李一冉、邹东升等国家级书画家自备纸墨,为当地群众书写春联近300副。图为书画家挥毫泼墨时的场景。

本报记者 黄颖 摄



由市委宣传部、省摄影家协会联合举办的“魅力信阳最美乡村主题摄影大赛”从2013年4月开赛以来,大赛组委会共收到作品1300幅。1月27日,省摄影家协会会长于得水等专家对作品进行了认真筛选,共评出一等奖5名、二等奖15名、三等奖30名。图为评委在认真挑选参赛作品。

本报记者 郝光 摄

## 我的生活像蝴蝶兰般美好

□讲述人:河南盛世园林景观工程有限公司蝴蝶兰培育师学徒罗琴 本报记者 张方志 整理

其实,在2012年之前,我并不知道蝴蝶兰是什么,那时候我和老公都在外地打工,老公在建筑工地上班,我则在靠近他的地方做些小生意。有了孩子后,我就回到潢川带孩子,整日赋闲,日子过得平淡无味。

2012年4月,在家里实在憋得难受,我就和村里几位阿姨一起到附近的河南盛世园林景观工程有限公司打工,工作还算轻松,就是在大棚里帮忙培育蝴蝶兰。

也就是从那时候起,我才知道世界上原来还有这么美丽的花儿。也是从那时候起,我的生活,甚至整个人都有了新的变化。

由于我头脑灵活,工作又认真细致,进公司半年后,蝴蝶兰培育师收我为徒,教我培育蝴蝶兰的知识和技巧。不久,在培育蝴蝶兰的工作中,我便能独当一面,有时候师傅外出,他就会把这里的摊子交给我打理。对于现在的生活,我有时候感

觉真像是在梦里。十年前,在外漂泊打工的我说什么也不敢想有今天——能在自己家门口上班,每天下班之后走几步路便可回到家中和家人团聚,一起吃饭、聊天。如今,我感到很幸福,生活就像那漂亮的蝴蝶兰一样美好。我爱这份工作,我对蝴蝶兰,就像对待孩子一样,从种苗到开花,我一天天地看着它们成长,然后走出大棚,走出潢川,走向外地,去装点世界,去美化别人的生活,这种感觉很美。这里是信阳市唯一一家蝴蝶兰培育大棚,是潢川县重点企业,也是信阳市知名企业。我相信,在信阳市各级党委、政府的关心和支持下,盛世园林公司一定会继续发展壮大,而我也一定会用心做好现在的工作,为第二故乡潢川的发展贡献自己的一份力量。

了项目早日产生经济效益。

### ☆思路与目标

上天梯产业集聚区围绕“打造世界级绿色建材研发及深加工基地”战略目标,着力实施科技创新、加强质量管理、优化服务环境、完善功能配套、健全推进机制,勇于探索、合力攻坚,倾力打造“研发、认证、质检”三位一体的产业升级版,努力向更大规模、更高水平、更好质量迈进,力争今年完成固定资产投资40亿元,实现主营业务收入45亿元,合同引进省外资金20亿元,实际利用省外资金13亿元,新引进企业(项目)10个,新增从业人员1000人,完善村庄搬迁、配套基础设施建设等工作,切实服务集聚区全面快速发展。

上天梯产业集聚区坚持“需求未到、设施先行”,让绿化、商业服务、公共服务、住房安置等配套设施同步实施,持续提高产业集聚区综合承载能力。健全完善工作推进机制,努力破解制约集聚区发展的各项机制因素,坚持项目工作一天一督察,一天一通报,一周一例会,一月一考核,促进

### 走基层 看变化·话发展 我和我的幸福生活

我是贵州妹子,十年前,我在外打工的时候认识了来自潢川的老公,然后结婚生子。如今,我们一家人和睦地生活在潢川,生活就如蝴蝶兰般美好。

### 追踪产业集聚区

## 上天梯产业集聚区:加速项目建设 持续科技创新

□本报专题组

### ☆概况与亮点

上天梯产业集聚区建成区面积3.5平方公里,区内实现供水、供电、道路、燃气、通信、网络和土地平整“六通一平”,目前已入驻企业65家,规模以上企业19家。去年完成地区生产总值22亿元,同比增长19%;完成全社会固定资产投资40.6亿元,同比增长25%;集聚区亿元以上项目共11个,投资总额30.3亿元,完成投资17.31亿元。当年完成投资14.85亿元;4个重点项目建成投产;实际利用省外资金13亿元;实际利用境外资金2100万美元。

上天梯产业集聚区立足得天独厚的

资源优势,瞄准行业龙头领军企业、大型地产企业、陶瓷企业开展定向招商,先后引进新明珠陶瓷、东方今典物流、山友板材、瑞祥板材、胜发板材、华商板材、海昌板材等9个项目,总投资24.2亿元。与此同时,把项目建设作为经济发展的硬支撑,对签约项目抓落地、落地项目抓建设、建设项目抓投产、投产项目抓达产。把项目建设的主场变为现场,实行“一个项目、一位领导、一套班子、一个方案、一抓到底、一线工作”的工作机制。坚持“四个一”推进机制。坚持项目工作一天一督察,一天一通报,一周一例会,一月一考核,促进

### 今日导读

## 全市产业集聚区用工需求情况汇总表(一)

▶▶▶ 详见今日03版

### 聚焦务工创业成功人士

## 王前合:做强企业 回馈乡邻

□本报记者 向炜

“我做企业快20年了,从经营塑料编织袋、煤炭、化肥、茶叶、金属废品等,到现在积极发展林业、旅游业、粮食加工业、养殖业,努力打造成为多种生产、经营于一体的民营股份制企业。我做大做强企业的目的,除了企业自身的发展需要外,我也想通过自身的努力,更多地回馈乡邻、回报社会。”商城县恒泰实业有限公司董事长王前合昨日接受记者采访时如是说。

1963年出生的王前合,凭着天赋和勤劳的双手,在获得了人生的第一桶金后,于1996年回到家乡商城县鲇鱼山乡,创办了商城县恒泰实业有限公司。多年来,凭借对市场的深入调研和敏锐观察,他始终坚持以面向市场、一业为主、多业共生的发展之路。

“比如我们恒泰物流配送中心,就是商务部2007年度核准的‘万村千乡市场工程’承办企业,公司占地100亩,建筑面积为60000平方米,员工500人,资产净2亿元。按商务部要求,配送中心建成后,需在城镇各大小镇建2000平方米至10000平方米购物中心,小乡镇建500平方米至2000平方米直营店。商务部、财政部已经在商城范围内核准了487个农家连锁店,现已在商城黄柏山路边建成6000平方米的恒泰购物广场。”

“公司计划今年在商城县内建5个3000平方米的购物中心,来满

足农村市场的需求。通过这些中心来拉动农家连锁店,逐步形成商城整体的市场建设体系,力争于2015年全部形成物流中心——购物广场——购物中心——直营店——农家店的五统一,形成信息共享的电子商务,市场运作统一模式,成为一个真正支持‘三农’、服务‘三农’的物流企业,支持地方的经济发展。”

到了今天,恒泰集团已经发展成为拥有恒泰实业、恒泰置业、恒泰建材、恒泰再生资源、恒泰煤炭等五个子公司。坚持走“高科技、高质量、高水平服务、创知名品牌”的发展战略,以优化产业结构为基础,技术创新为动力,资本运营为杠杆,公司得以迅猛发展起来。

说起企业的发展,王前合如数家珍,娓娓道来:“还比如,我老家在商城县鲇鱼山乡闵湾村,这里离县城不远,但村民却一直过着沾上城市的光,仍然过着农耕生活,经济欠发达。为了实现自己拉动家乡经济发展的梦想,2011年,我投资建设了恒泰生态园。这个项目总投资8000万元,流转土地5000亩,除了建水库、种植油茶、茶叶、果木外,我还建设公园、文化广场和水上乐园、宾馆等。”(下转02版)



责编:陈晓军 审读:刘翔 组版:邓夏